



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

习近平给“科学与中国”院士专家代表回信强调 带动更多科技工作者支持和参与科普事业 促进全民科学素质的提高

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信，对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说，多年来，你们积极参加“科学与中国”巡讲活动，广泛传播科学知识、弘扬科学精神，在推动科学普及上发挥了很好的作用。

习近平指出，科学普及是实现创

新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统，带动更多科技工作者支持和参与科普事业，以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式，激发青少年崇尚科学、探索未

知的兴趣，促进全民科学素质的提高，为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

2002年12月，在周光召、路甬祥等院士专家倡议下，中国科学院

联合中宣部等单位共同发起“科学与中国”院士专家巡讲活动，至今已在全国开展科普活动2000余场次。近日，20名发起和参与“科学与中国”巡讲活动的院士专家代表给习近平总书记写信，

汇报巡讲活动开展以来取得的成绩，倡议启动“千名院士·千场科普”行动，凝聚院士专家群体的力量，为加强国家科普能力建设、加快实现高水平科技自立自强作出更大贡献。

省科协在乡城县组织召开联席会和开展系列定点帮扶工作

本报讯 7月19日~21日，省科协组织省测绘地理信息局、攀枝花学院、泸州市人民医院、四川省能源投资集团有限责任公司、中国进出口银行四川省分行5家帮扶单位到甘孜州乡城县开展定点帮扶工作。集中组织召开了省直单位(部门)定点帮扶乡城县联席会议，开展了调研定点联系村、慰问结对监测农户、调研县域产业发展、捐赠活动、看望下派干部和轮换驻村人员等工作。

省科协党组书记、副主席毛大付，省科协党组成员、副主席经戈，省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢分别率队到乡城县开展定点帮扶工作。调研了乡城县县域万

亩果园产业基地、科技小院建设、仲德村产业发展、天府科技云服务赋能乡城县企业创新发展、乡城县科技馆建设等情况，到定点联系村慰问了结对帮扶农户，看望了下派干部和轮换驻村干部，向乡城县教体局捐赠了青少年“科创筑梦”资源包50套、科普科幻读物650册，覆盖乡城县10所中小学。

20日，毛大付在乡县委六楼会议室主持召开了2023年省直单位(部门)定点帮扶联席会议。与会人员观看了2021至2023年乡城县省直定点帮扶工作纪实片，乡城县委书记杨林介绍了2023年乡城县乡村振兴工作开展情况以及下一步需求，6家定点帮扶

单位相关负责人分别介绍了2023年定点帮扶工作开展情况、完成乡城县需求清单及下一步帮扶计划。

会上，毛大付向各帮扶单位和乡城县县政府表示感谢，希望大家通力协作，在乡村振兴新的赶考路上书写新篇章。就进一步做好乡城县定点帮扶工作，他提出三点建议：一是进一步深入贯彻新发展理念，提高定点帮扶的责任感、主动性，全面助推乡村振兴。要深入学习党的二十大报告中有关乡村振兴的重要内容、习近平总书记今年以来论三农工作的重要内容，以及省委十二届二次、三次全会中有关乡村振兴的重要内容，扎实推动定点帮扶工作高质量发展。二是

学习浙江的“千万工程”经验，一张蓝图绘到底，持续用力，久久为功，用心、用情服务乡城，助推和美乡村建设。三是深入落实省直机关工委定点帮扶要点，整合资源，发挥优势，把定点帮扶工作进一步做深做实。他希望，各帮扶单位以自身的优势开展帮扶，互学互促，结合乡城县的需求重点研究帮扶工作。

省测绘地理信息局、攀枝花学院、泸州市人民医院、四川省能源投资集团有限责任公司、中国进出口银行四川省分行相关负责人分别调研了对口帮扶村和县人民医院，慰问了结对监测农户、和下派干部谈心、开展轮换干部工作。
(刘凌)



省科协举行天府科技云专家团“深耕”赋能行动示范项目暨天府科技云科技社团能力提升行动项目签约仪式

本报讯 为更好地推动天府科技云专家团“深耕”赋能行动示范项目、天府科技云科技社团能力提升行动项目签约。省科协党组书记、副主席徐勇出席签约仪式，省科协学会部、学会服务中心相关人员，项目立项方参加签约仪式。

签约仪式上，省科协与天府科技云专家团“深耕”赋能行动示范项目立项方代表四川省微生物学会、四川省科技协同创新促进会、四川省智慧农业科技协会及天府科技云科技社团能力提升行动项目立项方代表四川省区域科学学会、西南科技大学、中国科学院成都生物研究所签约。

此次项目签约仪式是省科协落实省委要求、落实省委全会精神的具体体现，既体现了省科协对项目的重视，也体现了对我省科技社团、科技期刊、学会学术和科技服务工作的重视。

签约主要集中在助力科技服务、科技期刊、学术交流和科技社团发展几个方面，旨在通过项目支持的方式，着力将我省科技社团工作和天府科技云服务工作找到结合点，进一步发挥科技社团优势，并结合科技社团职能、发挥科技专家作用，推进科技社团业务，最终促进科技社团事业发展。

徐勇对各示范项目立项签约方表示祝贺，并指出，一要提高认识、明确意义，进一步增强项目落实的使命感。实施天府科技云专家团“深耕”赋能行动、科技社团能力提升行动示范项目，是省科协贯彻中央、省委重大决策部署的重要举措，也是省科协支持科技社团事业发展的重要抓手。各立项方要提高认识，提高政治站位，明晰项目意义，进一步增强抓好项目落实的使命感，把项目真正抓紧抓实抓出成效。

二要突出重点、精心组织，进一步提升项目实施的组织力。项目实施过程中，各立项方要坚持指标导向，细化项目方案，把控具体工作进度，抓实重点工作任务，确保按时交出圆满答卷；各专家团要提供实实在在的科技服务，共同树立天府科技云专家团“深耕”赋能行动品牌；各项目单位要与省科协学会部、学会服务中心加强联系协作，建立沟通联系协调机制，及时研究解决问题；各省级学会要为专家团建立“科服保姆”对接机制，为专家团推进项目实施提供资源整合、渠道联结、上下联系等方面的服务；省科协学会部要为专家团服务地方产业、企业发展提供便利条件，为地方科协汇集专家资源、解决企业需求、打通人才链接通道。三要加强联动、注重宣传，进一步扩大项目实施的美誉度。对于项目实施过程中涌现出的先进事迹、典型案例，做好典型宣传，以典型带动项目实施。

徐勇强调，要明确以实施天府科技云供给侧“保姆式”服务提质增效行动、科创工作室“旗舰”引领行动、专家团“深耕”赋能行动和科技社团能力提升行动这“四个行动”为抓手，以广泛汇聚高质量科技供给、提供科技赋能服务为核心，进一步激发广大科技工作者服务“四化同步、城乡融合、五区共兴”的积极性、主动性和创造性。要依托“天府科技云”平台汇聚科技人才力量，广泛提供科技服务、转化科技成果、推广高新技术、攻克科研难题，着力提升为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务的能力和水平。

各项目立项方代表表示，此次项目的立项签约，是对接下来工作开展的强大鼓舞，将以高度的使命感和责任感，全力以赴抓好天府科技云专家团“深耕”赋能行动和科技社团能力提升行动各项任务，确保工作高质高效完成，为四川高质量发展贡献力量。(黄梅兰)



老少同声颂党恩

近日，泸州市纳溪区举办“老少同声颂党恩、携手奋进新征程”青少年夏令营活动，来自当地的80余名中小学生参加活动。孩子们通过参观护国战争博物馆、国防教育基地，学习消防知识、非遗蝶画等，丰富了暑期生活，增强了对红色文化、非遗文化、家乡文化的了解，培育了爱党爱国爱家乡的情怀。

(廖胜春 刘茂均 摄影报道)



相约大运 成就梦想

呈现世界大运会半个多世纪辉煌历史 成都大运会博物馆开馆

“大运号”卫星模型、历届大运会会徽、吉祥物、北京大运会主火炬塔模型……7月24日下午，成都大运会博物馆在世界大运公园东安湖体育公园举行开馆仪式。

成都大运会博物馆位于成都东安湖体育公园体育场D区，紧邻东安湖。有“时代使命”“责任担当”和“全球盛会”三个展厅，展陈面积达3300平方米，除成都大运会珍贵实物外，博物馆还征集到了世界大运会历史上重要的奖牌、火炬、吉祥物、图文音像资料等千余件实物藏品、近8万件数码资料，将世界大运会半个多世纪的辉煌历史一一呈现。

步入“时代使命”展厅，一面记录大运会历史的展示墙跃入眼前，上面展示了从1959年第一届大运会到第30届大运会，每一届大运会一张经典的开幕式照片，下方还有该届大运会的会徽。

不仅有历史展示墙，该展厅内还有往届大运会的奖牌、赛事纪录、火炬

塔模型等展品。博物馆还集中展示了近几届大运会的火炬。

截至目前，成都大运会博物馆已收集各类实物藏品1000余件，影像及电子文档资料近8万件。除本届大运会的珍贵实物外，博物馆还征集到大运会历史上具有重要价值的奖牌、火炬、会徽、吉祥物等藏品。

成都元素 珍贵文件全方位展示办赛历程

“责任担当”展厅则充满了成都元素。该展厅展出了包括大运会申办报告、和国际大体联签署的主办合同等珍贵文件，全方位回顾了成都大运会从申办到筹办的整个过程。

在展厅内，笔者不仅看到了吉祥物“蓉宝”，还看见了奖牌“蓉光”、火炬

“蓉火”，并被展厅内的一幅名为《水墨蓉宝十八项》的长卷吸引。该画卷以成都第31届世界大学生夏季运动会正式比赛项目为基础，以吉祥物“蓉宝”为主角，演绎了18项体育运动造型。

值得一提的是，国际大体联高度重视并大力支持成都大运会博物馆的建设。国际大体联秘书长艾瑞克·森超捐贈了一批珍藏多年的珍贵藏品，包括世界大学生运动会创始人琼·波迪琼头像雕塑、琼·波迪琼奖章、1967年东京大运会官方手册等具有重要价值的图文刊物资料和历届大运会珍贵实物。

国际大体联代理主席、成都大运会博物馆名誉馆长雷诺·艾德表示：“成都大运会博物馆所展现的是历代大运人留给我们的无价之宝，大运历史凝结于此，大运文化体现于此，大运体育精神闪耀于此。”
(雷健)

记录历史 有实物藏品也有数码资料

走进成都大运会博物馆，映入眼